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Voved 
Podelbata na pazarot spored različnite kriteriumi kolku i da e korisna za pretprijatieto koe proizveduva, koe nudi proizvodi na 
pazarot, ne može mnogu da pomogne vo izborot na strategijata zatoa što pazarot e mošne heterogen, so golem broj na potrošuvači 
koi nemaat ednakvi potrebi, odnosno gi zadovoluvaat na neednakov način. Ottamu pretprijatieto koe raboti spored principite na 
marketingot, a i sekoe drugo pretprijatie koe saka da go zgolemi plasmanot, nužno treba svoite aktivnosti da gi prilagoduva kon 
specifičnite barawa na potrošuvačite. 
Za da može da go ostvari toa, neophodno e da se izvrši natamošna podelba na pazarot od aspekt na potrošuvačite na opredeleni 
homogeni grupi zavisno od nivnite potrebi spored oddelni kriteriumi. Isto taka sekoja firma mora da gi procenuva i različnite 
segmenti, kako neophodna potreba odnosno pretpostavka za da reši kolku i koi pazarni segmenti će stanat nejzini celni pazari. Pri 
samoto ocenuvawe firmata će odluči, odnosno mora da obrne posebno vnimanie na atraktivnosta na segmentite i na toa kolku tie i 
odgovaraat na samata kompanija. 
Osven toa samata kompanija kako za kraj mora da izvrši selekcija na celen pazar koj se sostoi od grupa na kupuvači koi imaat 
zaednički potrebi ili karakteristiki koi kompanijata odlučuva da gi usluži.Pritoa glavnata tema e što pravi da samite potrošuvači 
ostanat lojalni ili da selektiraat odreden prodavač. 
Uslugata ni pretstevuva bilo koja aktivnost ili korist koja ednata strana može da i ja ponudi na druga, mnogu e važno da e neopipliva 
i da ne rezultira so sopstvenost na nešto.Uslugite ja pravat značajnata i nerazdelnata komponenta na trgovskite dejnosti. So nivna 
pomoš se olesnuva procesot na kupuvawe i upotreba na stoka od strana na potrošuvačite I se ostvaruva pogolem obem na 
prodažba. Pokraj toa, potrebno e trgovskite pretprijatija, naporedno so politikata na asortimani na stoka, da sprovedat I politika na 
pratečki uslugi. 
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